



5岁男孩化疗 儿科医院已收治



等待化疗的孩子

李女士从江西省到温州市打拼多年，丈夫在港口工作，疫情期间几乎处于半封闭状态。每次来沪就医，李女士都是一个人拖着行李抱着孩子，来回奔波。“只要孩子能好好的，我做什么都心甘情愿。”电话那头传来了李女士的声声抽泣。

截至昨天，距正常住院化疗的时间已过去6天。医院何时解封？解封后又是否能及时收治孩子？这些天，李女士询问各大医院寻求帮助，但考虑到孩子已在儿科医院接受治疗，多位医生都建议她继续等待，继续在儿科医院治疗。

接到李女士的求助后，记者立刻联系复旦大学附属儿科医院住院部。值班医护人员告知，“今天下午医院刚刚解封，明天可以接收病人。但具体情况需要向主治医生询问。”记者随即告知李女士孩子的具体情况，经过核实后，医护人员反馈：孩子的主治沈医生因医院封控结束刚回家休息，之前曾通知第二天要接收一位化疗的孩子入院，但具体是谁，还需要医生第二天来上班才能确认。记者留下电话，请医院确认后及时告知相关情况。

记者又拨通了李女士的电话，在讲述沟通过程后，请她不要过度焦虑，再耐心等待一下医院的明确回复。晚上10时05分，李女士主动打来电话，激动之情溢于言表，“我刚接到儿科医院住院部电话，通知我明天一早就可以带着孩子办理住院手续了！”她说，此时此刻，心里很暖很暖。

本报记者 王军

求助

我的儿子今年才5岁，身患恶性肿瘤。在复旦大学附属儿科医院手术后需要化疗，但目前因遭遇疫情，医院封控，化疗已延迟六天，不知道何时才能被医院收治。

浙江省温州市 李女士

帮忙 >>>

昨晚8时30分许，在与记者的交谈中，李女士几度哽咽。她5岁的儿子身患恶性肿瘤肾母细胞瘤，此前来沪求医后，在复旦大学附属儿科医院得到及时救治，在手术后要做9次化疗。截至今年2月28日，李女士的儿子已在儿科医院做了8次化疗。按一个化疗周期21天计算，第9次住院化疗应该安排在3月21日。

3月19日，李女士接到医院通知后，立刻带着儿子从温州市赶到儿科医院就诊。但没想到，刚做完化疗前必要的检查，儿科医院就因疫情影响，实行紧急封控管理。

78位孕妇待产 居委启动应急保障

求助

我已经怀孕35周+4天了，因为腹中胎儿被诊断出患有先天性心脏病，所以我和丈夫从河北省赶来上海求医。据了解，小区里有78位孕妇租住，她们都患有不同程度的孕期疑难疾病。目前，因为疫情关系，我们租住的小区被封控。真不知道该如何就医？！

河北省来沪孕妇 杨女士

帮忙 >>>

昨天上午，杨女士告诉记者，自己腹中胎儿患有先天性心脏病，四处求医后，均建议引产。经多方打听，得知上海市第一妇婴保健院可以治疗该病，于是就随丈夫来沪求医。怀孕第27周，她在一妇婴完成了胎内介入手术，但医生告诉她婴儿出生后仍然需立即手术，否则会有生命危险。现在，杨女士和丈夫租住在浦东新区高科西路2757弄龙科公寓待产，距离一妇婴仅500米，产检和治疗都十分便捷。也因为这样的“地利优势”，目前小区内78位孕妇租住待产，这里的许多“准妈妈”都患有不同程度的孕期疑难疾病，需要找相关专家求诊。

疫情来袭，龙科公寓因发现核酸检测结果异常人员，开始封控管理。杨女士向一妇婴咨询，工作人员告知，至少必须在“2+12”管控隔离期的“2”天过了，持两次核酸检测报告，才能到医院就诊。3月24日，小区全体人员进行了第一次核酸检测。

“我怕在小

区没解封前就提前生产，因为医生说做过胎儿介入手术的容易早产，34周以后都很危险。而且孕晚期需要规律性胎儿检测、抽血、观察，否则将前功尽弃。”让杨女士更为焦虑的是，现在是抗疫关键期，如果政策更新，自己无法被送至一妇婴，胎儿极有可能性难保。

面对杨女士等78位孕妇的忧虑，记者告诉她们，上海已加强对封控区居民的医疗保障，医疗机构将与地区对接，提供绿色通道，严格落实首诊负责制和急危重症患者抢救制度，确保急危重症患者得到及时救治。

昨天下午，记者联系上了已在小区坚守多日的和平居委会工作人员黎先生。他表示，居委会已安排孕妇们前往指定的上海市浦东医院产检、诊治。目前，小区已做了第二次核酸检测，结果这两天就会出来。对于小区内有特殊就医需求的居民，可向居委会提出申请，居委会将会及时上报情况，根据病情的轻重缓急协调解决。像杨女士的这种特殊情况，只要医院方面同意接收她，居委会将全力保障。

截至发稿，杨女士正在等待第二次核酸检测结果，同时已预约一妇婴3月30日的产检。居委会将按照流程，启动应急保障，护送就医。

本报记者 陆常青



扫码看“战疫·帮依忙”

本版编辑/刁炳芳 视觉设计/邵晓艳

87岁老伯换管 下周一转运医院

战疫·帮忙

■ 病榻上的老伯



对接的医院，了解医院对出现新冠病例的封控小区居民就诊的相关要求。采访中，记者了解到小区所属的凌云街道和下属各居委会正主动排摸收集辖区内需要紧急就医的居民诉求，根据病情的轻重缓急协调解决。

两个小时后，田女士向记者反馈，已有相关部门与她电话联系，详细了解老人的情况和就医难题。记者随后跟踪工单发现，徐汇区城运中心热线工作人员正紧急联系调度对接附近医院，协调帮助老人更换导尿管。

昨天下午5时许，田女士再次主动联系记者，话语里充满欣慰和感激，“街道已经通知我，下周一会派120救护车，把我的父亲转运到徐汇区大华医院更换导尿管。谢谢依，更要谢谢每一个帮助阿拉的人！”

本报记者 王军

「倒春寒」中就医怎么办 我们守望相助

求助

我的老父亲已经87岁，多年来卧病在床，前列腺肿大，导尿管每月都要更换，但小区和医院接连封控。现在，父亲身上发炎、疼痛难忍，我们全家人心急如焚。

徐汇区零陵新村31号 田女士

帮忙 >>>

昨天上午，在拨通田女士的电话后，传来的声音都在颤抖。在一番宽慰后，求助人的心绪终于平静了下来，对方告诉记者，自己87岁的父亲长期卧病在床，每个月都要去第八人民医院更换导尿管。尽管每次都颇费周折，要动用爬楼机，但不及及时更换导尿管，就会造成外源性细菌侵入，父亲就会因此发高烧痛苦不堪。现在距离上个月更换导尿管已有一个月，实在不容再有延迟。眼看着老人的状况一天不如一天病情加重，田女士发来了求助。

得知田女士在向“帮依忙”反映的同时，也拨打了12345市民服务热线后，记者随即向市热线办询问得知，该市民诉求已被列为疫情期间紧急类工单，按照“提速办理”的要求，由热线运营中心迅速联系了徐汇区相关承办单位。

记者又向田女士所在的零陵新村居委会了解情况。由于小区发现无症状病例，田女士的楼栋正处于“2+12”的隔离封控期。在获悉居民的“急难愁”后，居委会立刻上报，同时也请田女士联系可

心脏病病人验血 已开启“绿色通道”

求助

我的母亲常年患有心脏病，需要定期去医院验血，根据结果服用相应剂量的抗凝药才能控制病情，不然将会面临生命危险。可是，小区封控、医院关闭，母亲求医陷入困境，一家人急得团团转。

徐汇区桂林路565号明佳公寓 王先生

帮忙 >>>

昨天上午，接到求助后，记者立即联系了王先生。他说，自己的母亲今年68岁，常年患有心脏病，长期以来，老人需要定期去医院验血，才能知道自己的身体状况。随后遵照医嘱，按剂量服用抗凝药。

疫情来袭，王先生的母亲遭遇“看病难”。3月12日，小区封控。3月21日，解封之后，周边的医院却关闭了。4天后的3月25日，小区再次封控。“这样一来，我母亲已经快半个月未能去医院检查了。照理来说，两个礼拜她就必须去医院验一次血，不然根本不知道吃多少药。剂量多了不行，少了更不行！”王先生说，如果不按医嘱服用抗凝药的话，母亲患心梗和脑梗的风险将会直线上升，严重的话随时可能危及生命。

昨天下午，记者联系上了已经忙碌多



■ 小区封控，病人急需验血调整用药剂量 本版图片均由受访者供图

日的千鹤五居委会相关负责人。对方表示，目前小区虽然封控，但对于有特殊就医需求的居民，可向居委会提出申请。居委会将会及时上报情况，统一安排转至专门医院就诊、检查。“居委会干部就在王先生所在居民楼值班，可以让王先生直接跟他们联系。”

记者随即将回复告知王先生。王先生很是欣喜，表示立即联系值班的居委会干部。

目前，王先生已向居委会提出就医申请。居委会正在按照流程，全力帮助老人前往相关医院检查。 本报记者 徐驰